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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizowanie chowu i hodowli koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.19
Wersja arkusza: X

R.19-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ziarna zb6z przedstawione na rysunkach w kolejnosci od lewej do prawej strony to:

A. jeczmien, owies, pszenica, zyto.
B. zyto, jeczmien, owies, pszenica.
C. pszenica, Zyto, jeczmien, owies.
D. owies, pszenica, zyto, jeczmien.

Zadanie 2.
Wskaz rosling runi tgkowej o najwickszej zawarto$ci biatka.
A. Zycicatrwala,
B. Tymotka takowa.
C. Rajgras angielski.
D. Koniczyna czerwona.
Zadanie 3.
Oblicz ilos¢ kg P20s, jaka dostarcza sie do gleby, stosujac 200 kg/ha superfosfatu potrojnego o zawartosci
46% P.
A, 36kg
B. 60kg
C 92 kg
D. 105kg

Zadanie 4.
Wskaz orke wykonywang w tzw. ,,ostrg skibg”.

A. Wiosenna.

B. Przedsiewna.
C. Przedzimowa.
D. Podorywka.
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Zadanie 5.

Faza rozwoju traw zaznaczona znakiem ,,?” to l

porastanie,
krzewienie.
rozrastanie.
kietkowanie. 2>

Snowp»

WHECHODY ETRZELANIE W EDEBLO EWITNIENTE WYKSZTALCANIE
? KUEZENIE FIARNA

Zadanie 6.

Roélina trudno zakiszajaca si¢ to
A. lucerna mieszancowa.
B. burak pastewny.
C. kukurydza.

D. slonecznik.

Zadanie 7.
Jaka powinna by¢ wilgotnosc ziarna zboz podczas magazynowania?
A. Do 13%
B. Od13do15%
C. 0Od15do17%
D. Powyzej 17%
Zadanie 8.

Ustal masc¢ konia zaprezentowanego na rysunku.

A, Kasztanowata,
B. Bulana.

C. Gniada.

D. Kara.

Zadanie 9,

Laczenie dwoch osobnikow tej samej rasy, np. wlkp x wlkp, nazywa si¢

A. kojarzeniem.
B. koincydencja.
C. bastardyzacja.
D. krzyzowaniem.

Strona 3 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10,

Wskaz prawidlowa kolejnos¢ przechodzenia tresci pokarmowej przez cztery kolejne odcinki przewodu
pokarmowego konia.

A. Dwunastnica, jelito czcze, jelito biodrowe, jelito $lepe.
B. Zoladek, jelito grube, jelito cienkie, prostnica.

C. Przelyk, watroba, trzustka, sledziona.

D. Zwacz, czepiec, ksiegi, trawieniec.

Zadanie 11.
Zgodnie z zasadami Wzajemnej Zgodnosci posiadacz zwierzat ma obowigzek dogladania ich przynajmnie;j

A. razna tydzien.

B. dwa razy na tydzien.
C. razdziennie.

D. dwa razy dziennie.

Zadanie 12,

Najmniej resztek na polu po zbiorze plonu pozostawia

A. ziemniak.
B. pszenica.
C. lucerna.
D. rzepak.

Zadanie 13.

Oblicz zapotrzebowanie na siano dla 15 dorostych koni w okresie zywienia zimowego (200 dni), jezeli
dzienna dawka siana na 1 konia wynosi 7 kg. Dodaj 10% rezerwy.

A. 28 ton

B. 23,1 tony

C. 21ton

D. 18,9 tony
Zadanie 14.

13-4-14-7-6-6- 16— 14 = 80 pkt.
Na podstawie przedstawionej oceny bonitacyjnej klaczy Ariadna okresl ocene za typ i kopyta.

A. Typ L6, kopyta 4.
B. Typ 14, kopyta 7.
C. Typ 13, kopyta 6.
D. Typ 4, kopyta 14.
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Zadanie 15.

Ktora ras¢ krowy przedstawiono na rysunku?

Snowp»

Zadanie 16.

Polska Holsztynsko-Fryzyjska.
Polska czerwong.

Limousine.

Jersey,
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W przypadku utrzymania koni w systemie wolnostanowiskowym bez uwiezi powierzchnia przypadajaca na jednego
konia powinna wynosic:

1) dla koni dorostych lub mtodziezy po odsadzeniu od matki— co najmniej 10 m?;

2) dla klaczy ze Zrebieciem — co najmniej 12 m’.

Minimalna wielkos¢ biegalni dla 15 klaczy ze zrebakami zgodnie z parametrami podanymi w ramce powinna

wynosic

Snowp

100 m>
120 m?
150 m>
180 m?

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono maszyn¢ stuzaca do

Snwp»

spulchniania gleby.
zwalczania chwastow.
nawozenia mineralnego.
nawozenia organicznego.

Zadanie 18.
W celu doktadnego przyorania resztek pozniwnych i umieszczenia $cierni i roztogéw na dnie bruzdy nalezy

zastosowac plug z

onwp

poglebiaczem.
przedptuzkiem.
odktadnicg kulturalng.
odktadnicg cylindryczna.
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Zadanie 19.

Wskaz skrot rasy konia zaprezentowanego na rysunku.

z
kn
00
sl

oawp

Zadanie 20.

Wskaz nazwe¢ zgbow konia oznaczonych cyfra 1.

A. Kly.
B. Cegi.

C. Okrajki.
D. Sredniaki.

Zadanie 21.
Ustal najbardziej prawdopodobny termin porodu u klaczy pokrytej 30 kwietnia 2018 roku.

A. 1marca2019r.

B. 5kwietnia 2019 .
C. 30 kwietnia 2019 r.
D. 30 marca2020r.

Zadanie 22.

Temperatura ciata konia wynosi 38,3°C. Okre$l stan zdrowia konia i ewentualne postepowanie.

Temperatura ciata za wysoka, kon ma goraczke, nalezy wezwac lekarza weterynarii.
Temperatura ciata za niska, kon jest wychtodzony i nalezy go okry¢ grubg derka.
Kon ma niewielki stan podgoraczkowy i nalezy go bacznie obserwowac.

Kon jest zdrowy, temperatura ciata w normie.

cawp»
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Zadanie 23.
Ustal termin poczatku nastepne;j rui u klaczy, jezeli objawy ostatniej rui wygasty 6 marca 2018 r.
A. 15marca2018r.
B. 24 marca2018r.
C. 31 marca2018r.
D. 6 kwietnia2018r,
Zadanie 24,

Postawa konia przedstawiona na rysunku wskazuje na wystapienie

A, rodokokozy.

B. ochwatu.

C. rorera.

D. kolki.
Zadanie 25.
Kon przedstawiony na rysunku choruje na

A. zolzy.

B. opoje.

C. gryps.

D. arteritis.
Zadanie 26.

Wskaz sposob ,,wyleczenia” konia z natogu tkania.

A. Nalozenie tykawki.

B. Usunigcie ztobu z boksu.

C. Wstawienie do boksu np. kozy.

D. Wstawienie konia do boksu z oknem.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono pigtno rasy

A. wielkopolskie;j.

B. holsztynskie;j.

C. hanowerskie;j. o

D. trakenskie;. \-‘d
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Zadanie 28.

Okresl typ umaszczenia konia tarantowatego przedstawionego na rysunku.

A. Derka.
B. Leopard.
C. Cetkowany.
D. Werniksowy.
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono odmiang u konia okreslang jako
A. Zabi pysk.
B. gorna warga.
C. mleczny pysk.
D. miodowy pysk.
Zadanie 30.

Wskaz postawe krowig konczyn konia.

A. B. C. D.

Zadanie 31.

W gospodarstwie utrzymywanych jest 5 koni wierzchowych. Miesigczny koszt zywienia jednego konia
wynosi 300 zl, kucia 80 zl, szczepien i lekarza weterynarii 30 zt, a koszty posrednie stanowig 30% kosztow
bezposrednich. Miesigczny koszt utrzymania stada koni wynosi

A, 533z
B. 1500zt
C. 2050zt
D. 2665zt
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Zadanie 32.
Do przemywania ropiejacych ran stosuje si¢

A. mas$¢ jodowo-kamforowa.

B. neomycyne.

C. rivanol.

D. dziegiec.
Zadanie 33.

Podaj maksymalny czas oczekiwania na samodzielne napicie si¢ siary przez zrebaka bezposrednio po
porodzie, powyzej ktorego nalezy zdoi¢ siare i podac zrebakowi z butelki.

A. 45 minut.
B. 1,5 godziny.
C. 2 godziny.
D. 3 godziny.
Zadanie 34.
Przedstawiona na rysunku roslina to
A. krwawnik pospolity.
B. brodawnik jesienny.
C. mniszek lekarski.
D. jaskier ostry.
Zadanie 35.

Wedlug zasad Wzajemnej Zgodnosci na obszarach OSN nawozy plynne naturalne mogg by¢ stosowane na
takach i pastwiskach w terminie

A. odl1Illdo 151V
B. od 1.1l do 15.VIII
C. od1.IIIdo30XI
D. od 15.X do 30.XI

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono maszyne rolnicza przeznaczong do

sadzenia ziemniakow.
zwalczania chwastow.
nawozenia mineralnego.

onow>

nawozenia organicznego.
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Zadanie 37.
W ktorej sytuacji kon nie powinien by¢ pojony woda z wiadra?
A. Rano, w czasie mrozow.
B. Po powrocie z pastwiska.
C. Przed karmieniem paszg tresciwa.
D. Po cigzkiej pracy, kiedy jest spocony.
Zadanie 38,

Prawidtowy sktad 1 litra mieszanki mlekozastgpczej do pojenia osieroconego zrebigcia w 1 miesigcu zycia

to:

A. 640 ml pelnego mleka krowiego, 320 ml wody, 35 g glukozy.

B. 500 ml przegotowanej wody, 450 g otrab pszennych, 50 g sacharozy.

C. 600 ml wody, 350 g skrobi ziemniaczanej, 50 g soku marchwiowego.

D. 700 ml mleka krowiego 0,5%, 280 g sruty poekstrakcyjnej sojowej, 20 g NaCl.
Zadanie 39.

Wskaz dodatek mlekopedny w Zywieniu klaczy karmiacych.

A. Sruta poekstrakcyjna sojowa.
B. Nasiona lubinu zottego.

C. Oftreby pszenne.

D. Ekspelery.

Zadanie 40.
Ekspelery to pozostato$¢ z przerobu materiatu roslinnego w przemysle

A. cukrowniczym.
B. piwowarskim.
C. miynarskim.

D. olejarskim.
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